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INSTITUCIJE 

 
LOKALNA SAMOUPRAVA  
 
VLAST NEMA VEĆINU ZA STATUT 
 
Ukoliko se u veoma kratkom roku ne postigne saglasnost o vojvođanskom statutu, onda 
nam ne preostaje ništa drugo nego da napravimo korak unazad i napustimo vladajuću 
koaliciju na republičkom nivou, zapretio je juče Ištvan Pastor, lider Saveza vojvođanskih 
Mađara, reagujući na najave da će Statut pokrajine morati da se menja da bi bio usaglašen 
s Ustavom Srbije. 
 
Vrh vladajuće koalicije dogovorio se da Statut Vojvodine treba da pretrpi izmene jer 
Vojvodina po Ustavu ne može da se deklariše kao evropska regija, ne može da ima glavni 
grad, da donosi zakone, sklapa međunarodne ugovore… Stav je prekjuče dodatno 
potvrdio lider DS i predsednik Srbije Boris Tadić, rekavši da Statut i zakon o prenosu 
nadležnosti Vojvodini „neće moći da izađu iz ustavnih okvira“ i da on lično nikada neće 
podržati stvaranje „paradržavnosti Vojvodine“.  
 
Vojvođanski Mađari ne žele da prihvate promene već usvojenog Statuta. Odbila je to i 
Liga socijaldemokrata Vojvodine Nenada Čanka, ali za razliku od SVM, njihov je stav da 
„rušenje Vlade u ovom trenutku ne bi donelo ništa dobro, pre svega građanima 
Vojvodine“, kako je ocenila Aleksandra Jerkov, poslanica LSV. - Koalicija je toliko 
ranjiva da lako može da je sruši bilo koja stranka, ma kako mala bila. Ovo nije prvi put da 
je ucenjena. Situacija je neprijatna i na vojvođanskim Mađarima je da procene, pre svega, 
da li je promena Statuta Vojvodine na štetu građana, a potom i da li su vanredni izbori u 
interesu građana Vojvodine. Ukoliko ostanu pri pretnji, SVM bi napravio veliku uslugu 
naprednjacima i Tomislavu Nikoliću, jer samo njima odgovaraju vanredni izbori - kaže 
za „Blic“ Marko Blagojević, direktor CeSID-a i procenjuje da su šanse za pad Vlade 
veoma male.  
 
Blic:http://www.blic.rs/politika.php?id=98850  
 
VLADA SRBIJE 
 
PRVI SLUČAJ NOVOG GRIPA U SRBIJI 

U Srbiji je juče oko 15 časova potvrđen prvi slučaj zaraženosti novim virusom gripa 
H1N1 kod dvadesetdevetogodišnjeg mladića, koji se dan ranije, preko Frankfurta i 
Zagreba, sa putovanja iz Buenos Ajresa vratio u Beograd. 

– Mladić, inače, državljanin Crne Gore, koji živi u Beogradu, smešten je na odeljenu 
izolacije Instituta za infektivne i tropske bolesti Kliničkog centra Srbije i leči se od 
virusnog zapaljenja pluća, a njegovo stanje je stabilno – rekao je na jučerašnjoj vanrednoj 
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konferenciji za novinare u Vladi Srbije ministar zdravlja profesor dr Tomica 
Milosavljević. 

Dr Predrag Kon, šef radne grupe za praćenje pandemije, rekao je juče da su u toku 
ispitivanja osoba koje su bile u kontaktu sa obolelim mladićem, ali, kako je tek početak 
istraživanja, ne može se reći da li ima još zaraženih. 

Srbija, kako je juče saopšteno, trenutno raspolaže sa jednim procentom zaliha leka 
„tamiflu”, ali je u toku je procedura za nabavku većih količina, koje bi rezerve ovog 
antivirusnog leka trebalo da podigne na preporučenih tri procenta doza u odnosu na broj 
stanovnika. 

Mada se devetnaestogodišnji student, koji je doputovao iz SAD, prvi registrovani oboleli 
od novog virusa gripa H1N1 u Crnoj Gori, uspešno oporavlja, lekari epidemiolozi u 
Srbiji nastavljaju aktivnu potragu za eventualnim obolelim osobama, koje su bile u 
kontaktu sa njim. Do sada je, kako je juče za „Politiku” izjavio dr Predrag Kon, 
predsednik radne grupe za praćenje pandemije, epidemiološko istraživanje prošireno na 
23 osobe i ni kod jedne nisu uočeni simptomi bolesti, sem što je u jednom slučaju 
zabeležena blago povišena temperatura. 

Kod obolelog mladića zabeležen je blagi oblik bolesti, pa je ovaj pacijent dobrog opšteg 
stanja i oporavak se bliži kraju. Postavlja se pitanje da li je blaga klinička slika bila 
olakšavajuća okolnost kako je moguće da se niko od putnika nije zarazio na zajedničkom 
avionskom letu od Beograda do Tivta ako je reč o tako opasnom gripu, potražili smo 
odgovor od epidemiologa. 

– Prvo, građani treba da znaju da će u najvećem broj slučajeva klinička slika biti blaga, 
bar dok ne dođe do masovnijeg obolevanja, koje se očekuje tek na zimu. Najveći broj 
inficiranih tipom H1N1 boluje dva-tri dana, što je potpuno isto kao kod običnog, 
sezonskog gripa. Zato nije neobično da za sada nemamo zabeleženih slučajeva obolelih 
sa istog leta, mada mi širimo epidemiološko istraživanje. 

 Politika:http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Novi-grip-i-u-Srbiji.lt.html  

BEZBEDNOSNI IZAZOVI, RIZICI I PRETNJE 

 
ORGANIZOVANI KRIMINAL 
 
ŽELJKO MILOVANOVIĆ OSUĐEN NA 22 MESECA ZATVORA 

Željko Milovanović, zvani Gavra, koji se sumnjiči za umešanost u ubistvo Ive Pukanića, 
vlasnika i novinara hrvatskog lista „Nacional” osuđen je juče pred Okružnim sudom u 
Beogradu na godinu i 10 meseci zatvora zbog nedozvoljenog držanja oružja i 
falsifikovanja isprava. 
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Milovanović je u specijalnoj sudnici Centralnog zatvora u Beogradu, na suđenju koje je 
juče ponovo počelo posle višegodišnjeg prekida zbog njegovog bekstva, priznao 
izvršenje ovih krivičnih dela, a sudsko veće mu je posle održanog glavnog pretresa 
izreklo presudu, na koju ima pravo žalbe Vrhovnom sudu. 

Milovanoviću je suđeno po optužnici kojom je bio okrivljen i za pljačku Delta banke, ali 
je Okružno tužilaštvo u Beogradu u oktobru 2004. godine, posle njegovog bekstva, 
odustalo od krivičnog gonjenja za to razbojništvo zbog nedostatka dokaza. 

Istom optužnicom bio je obuhvaćen i Milan Peruničić koji je zbog razbojništva u Delta 
banci i nošenja oružja osuđen na tri godine i šest meseci zatvora. 

Milovanović ostaje u pritvoru do pravosnažnosti kako ove presude, tako i druge presude 
Okružnog suda u Beogradu kojom je osuđen na jedinstvenu kaznu od 13 godina zatvora 
zbog više pljački i razbojništava. 

Politika:http://www.politika.rs/rubrike/Hronika/Zeljko-Milovanovic-osudjen-na-22-
meseca-zatvora.lt.html  

RATNI ZLOČINI 
 
BUGARSKI SUD DANAS RAZMATRA ZAHTEV O IZRUČENJU AGIMA ČEKUA 

Bugarsko tužilaštvo produžilo je juče na 72 sata pritvor Agimu Čekuu, bivšem premijeru 
Kosova, koji je preksinoć uhapšen po Interpolovoj poternici na bugarsko-makedonskoj 
granici. Očekuje se da u ovom periodu bugarski sud, na osnovu dokumentacije koja je 
juče po hitnom postupku poslata iz Ministarstva pravde, odluči da li će bivšeg vođu 
oslobodilačke vojske Kosova (OVK) izručiti Srbiji ili će ga osloboditi. 

Kako „Politika” saznaje od sagovornika iz Bugarske, očekuje se da u toku dana u 
Ćustendilu bude održana sudska sednica na kojoj će se razmatrati dokumentacija 
Interpola i zahtev o izručenju Čekua srpskom pravosuđu. To praktično znači da će zahtev 
za izručenje i dokumentacija, koju je srpsko Ministarstvo pravde po hitnom postupku 
poslalo juče, danas već stići u Bugarsku i naći se na dnevnom redu za razmatranje. 

– Na ovoj sednici neće biti doneta konačna odluka, jer procedura i sam postupak mogu da 
traju do 40 dana, što će bugarski nadležni organi verovatno iskoristiti da prolongiraju 
njeno donošenje – navodi naš sagovornik.  

Snežana Malović, ministarka pravde, izjavila je da očekuje da će bugarske vlasti u 
najkraćem roku pozitivno odgovoriti na zahtev srpskog pravosuđa. 

– Postupak o izručenju mogao bi da bude sproveden prema Evropskoj konvenciji o 
ekstradiciji, iako Srbija i Bugarska, iz 1960. godine, imaju ugovor o međunarodnoj 
pravnoj pomoći u krivičnim stvarima – rekla je Malovićeva. 
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Slobodan Homen, državni sekretar Ministarstva pravde, objasnio je da je Čeku uhapšen 
po „crvenoj” poternici koju je raspisao srpski Interpol. Homen je podsetio da je Čeku do 
sada u inostranstvu po ovoj poternici hapšen četiri puta, ali nijednom nije izručen Srbiji. 

Čeku je, podsetimo, pred Tužilaštvom za ratne zločine u Beogradu, po komandnoj 
odgovornosti optužen za ratne zločine koje je počinio nad Srbima i drugim nealbanskim 
stanovništvom na Kosovu. Bivši premijer Kosova tereti se za ubistvo 669 Srba i 18 
drugih nealbanaca. 

Politika:http://www.politika.rs/rubrike/Politika/Bugarski-sud-danas-razmatra-zahtev-o-
izruchenju-Agima-Chekua.lt.html  
 
MEĐUNARODNA BEZBEDNOSNA SARADNJA 
 
EU 
 
BAROZO: EU SE PRIPREMA ZA MOGUĆE PREKIDE ISPORUKE GASA 

Evropska unija mora „još bolje da se pripremi” za moguće prekide isporuka gasa, izjavio 
je predsednik Evropske komisije Žoze Manuel Barozo. 

Sa nastavkom „gasnog spora” Rusije i Ukrajine u vezi sa tranzitom i cenom gasa, EU 
„mora da bude spremna za najgore”, odnosno za nov prekid isporuka ruskog gasa preko 
Ukrajine, rekao je Barozo. 

On se založio za „poboljšanje infrastrukture” koja bi omogućila nesmetano dopremanje 
gasa „tamo gde je potreban”.„Neophodno je međusobno povezivanje tržišta i izgradnja 
alternativnih maršruta za isporuke gasa”, naglasio je Barozo, dodajući da je u Evropi 
„potencijalno opasna situacija”.On je predložio usavršavanje mehanizma za rano 
obaveštavanje o budućim prekidima isporuka ovog energenta. 

Barozo je predložio da se posebna pažnja posveti izgradnji novih podzemnih skladišta 
gasa u Evropi i da se povećavaju rezerve nafte kao alternativnog goriva. U slučaju nove 
gasne krize predsednik EK polaže nade na Nemačku, čije strateške rezerve nafte i 
derivata mogu da podmire potrebe zemlje za 90 dana. 

Politika:http://www.politika.rs/vesti/najnovije-vesti/index.1.lt.html#v92853  

MEĐUNARODNA BEZBEDNOST                 
 
SAD PRODUŽILE SANKCIJE SEVERNOJ KOREJI 

Predsednik Sjedinjenih Američkih Država Barak Obama je produžio za još godinu 
trgovinske sankcije Severnoj Koreji, izjavljujući da njen nuklearni program predstavlja 
pretnju nacionalnoj bezbednosti SAD i opasnost za Korejsko poluostrvo. 
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„Postojanje na Korejskom poluostrvu fisionog materijala pogodnog za korišćenje u 
naoružanju i rizik njegovog širenja, predstavljaju neprekidnu, nesvakidašnju i izuzetnu 
opasnost po nacionalnu bezbednost i spoljnu politiku Sjedinjenih Država”, navodi 
predsednik Obama u poruci Kongresu, koju je prenela agencija Rojters. 

Narodna Demokratska Republika Koreja odbacila je američke napore da problem bude 
rešen diplomatskim putem i 25. maja izvela drugu nuklearnu probu, što je dovelo do 
međunarodne osude i oštrijih sankcija Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija, podseća 
Rojters. 

Politika:http://www.politika.rs/vesti/najnovije-vesti/index.1.lt.html#v92853  


